последнее время участились случаи жестокого обращения с детьми, и особенно со стороны родителей. Многие родители или лица, их заменяющие, применив насилие, определяют свой способов поступок как ОДИН ИЗ воспитания. Однако по закону такой поступок уже считается противоправным, и взрослый человек может понести серьезное наказание.



## <u>Факторы риска жестокого</u> <u>обращения с детьми:</u>

- -насилие над другими членами семьи;
- -алкогольная зависимость, наркомания, аморальный образ жизни;
- -психические заболевания члена семьи без адекватного лечения;
- -отсутствие навыков воспитания детей;
- -стресс и отсутствие поддержки;
- -насилие как способ воспитания (пример воспитания родителей).



Виды жестокого обращения с детьми: Невыполнение базовых родительских обязанностей (безнадзорность) – крайне распространенный ТИП жестокого обращения с детьми. Она заключается в невыполнении родителями самых базовых функций, таких, как обеспечение одеждой, достаточным питанием, средствами гигиены, проявление родительской заботы, общение с ребенком. Эмоциональное насилие (повреждение ребенка), здоровья психического которому относятся: постоянные унижения, порицание и упреки в сторону ребенка; негативное сравнение с другими убеждение ребенка детьми; его ничтожности; частые крики, угрозы или запугивание ребенка; игнорирование ребенка ради наказания или чувства отвращения нему; ограничение

физического контакта с ребенком – лишение его объятий, поцелуев и других проявлений любви и заботы; проявление насилия к другим на глазах ребенка.

Физическое насилие (нанесение ребенку телесных повреждений и травм) — подразумевает преднамеренное или непроизвольное (как результат безудержного гнева, злости или состояние аффекта) причинение вреда здоровью ребенка, путем прямого физического воздействия.



Сексуальное насилие — самая трудная форма жестокого обращения, т.к. сопровождается чувством вины и стыда, чаще всего замалчивается и скрывается ребенком. Помимо генитального контакта такое насилие может проявляться в занятии сексом на глазах у ребенка, демонстрации сексуального материала, частом пребывании родителей без одежды или в нижнем белье, рассматривании гениталий ребенка даже без контакта, съемке детской эротики или порнографии.



## Несколько советов родителям, как избежать жестокого обращения с детьми:

-читайте книги по воспитанию детей, узнайте, что является нормой в каждом возрасте ребенка;

-не требуйте от своего ребенка невозможного;

-осваивайте новые родительские навыки, они пригодятся Вам при введении новых правильных методов воспитания;

-позаботьтесь о себе, получайте достаточно отдыха и поддержки, старайтесь высыпаться, чтобы быть менее раздражительным и уставшим.

-получите профессиональную помощь специалистов, если не можете самостоятельно решить проблему;

-узнайте, как можно контролировать свои эмоции и правильно выражать свои чувства к ребенку;

-чаще общайтесь и играйте с ребенком, именно во взаимодействии Вы лучше узнаете его потребности, проблемы, поводы для детской тревожности и мотивы его поведения.

Если Вам известны факты жестокого обращения с детьми в семье, или Вы сами являетесь жертвой насильственных действий, сообщите об этом:

МО МВД по Северо-Енисейскому району

Тел.: 21-1-20

Комиссия по делам несовершеннолетних и

защите их прав администрации

Северо-Енисейского района

Тел.: 21-0-62, 21-4-53

Управление образования администрации

Северо-Енисейского района

Тел.: 21-8-44

<u>Отделение социальной помощи семье и</u> детям МБУ СО «Комплексный центр»

Тел.: 21-8-58

<u>Начальник ОСЗН администрации</u> Северо-Енисейского района

Тел.: 21-0-71

Ведущие специалисты по опеке и

попечительству

Тел.: 21-8-44



Телефон доверия: 21-5-96

## НАСИЛИЕ В СЕМЬЕ



**Как избежать жестокого обращения с детьми** 

МБУ СО «Комплексный центр» пТея, 2016